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В умовах глобалізації та стрімкого розвитку технологій, логістика стала 
ключовим елементом сучасної економіки, забезпечуючи оптимізацію руху 
товарів по всьому світу. Україна в умовах війни, як активний учасник світового 
ринку, сьогодні стикається зі складним завданням кардинальної зміни 
логістичних маршрутів та оптимізації своєї логістичної системи, щоб 
відповідати на виклики конкурентоспроможності та забезпечити стале 
економічне зростання країни. 

Логістичне забезпечення суб’єктів господарювання в Україні є актуальною 
та надважливою проблемою, що потребує глибокого аналізу та розробки 
стратегій для подолання труднощів, з якими стикаються підприємства та 
організації в процесі виробництва, постачання товарів та надання послуг. 
Наявність ефективної логістичної системи може значно підвищити 
конкурентоспроможність українських підприємств на світовому ринку та 
сприяти сталому економічному зростанню країни в цілому. 

Основні процеси логістичного забезпечення суб’єктів господарювання 
включають в себе широкий спектр діяльності, спрямованої на оптимізацію 
управління товарами та послугами протягом всього їхнього життєвого циклу у 
ланцюгу постачання, зокрема: планування та прогнозування; закупівля та 
спостереження за ринком; управління запасами; транспортування та доставка; 
складське управління; управління інформацією; обслуговування клієнтів; 
управління відходами та поверненнями [1]. 

Однак важливо розуміти, що українська логістична система, як ключовий 
сектор української економіки, стикається з численними викликами та 
обмеженнями: складні умови бізнес-середовища, повномасштабна війна, 
окупація частини територій країни, технічні обмеження та нестабільність 
національної економічної ситуації ставлять підприємства перед необхідністю 
шукати нові шляхи оптимізації логістичних процесів. Для України воєнний стан 
є унікальним викликом для суб’єктів господарювання в управлінні мережами 
поставок через обмеження свободи пересування, посилення безпеки та 
потенційні труднощі в транспортній інфраструктурі [2]. 

В умовах інтенсивної військової ескалації суб'єкти господарювання в 
Україні стикаються з рядом серйозних проблем у сфері логістичного 
забезпечення, які значно ускладнюють їхню роботу. Транспортні маршрути у 
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багатьох південно-східних регіонах відхилені або повністю заблоковані з 
міркувань безпеки, що призводить до більш тривалого та менш передбачуваного 
часу доставки. Затримки у доставці також обмовлені посиленими процедурами 
безпеки, що вплине на діяльність підприємств, які займаються торгівлею 
швидкопсувними товарами, ліками або продуктами, що потребують термінового 
використання. Ускладнення процедур перетинів кордонів призводить до 
уповільнення міжнародної торгівлі. Згідно звіту Управління залізничного 
транспорту (UTK) Польщі ще за часів введення воєнного стану у 2018 році 
кількість вантажівок, які перетинають українсько-польський кордон, 
скоротилася на 30%, стимулювавши таким чином досягнення обсягів 
перевезення залізницею до рекордних за останнє десятиліття 250,3 млн т 
перевезеної ваги. І у 2022 році обсяги перевезення вантажів залізницею стали 
другими за результатом за останнє десятиліття [3].  

Окрім перебоїв у транспортуванні, підприємства стикаються з підвищеним 
ризиком діяльності в умовах воєнного стану. Величезну проблему становить 
загроза фізичного пошкодження вантажу внаслідок військових дій або крадіжки. 
Страхові премії від таких ризиків зростають, і ці витрати неминуче 
перекладаються на клієнта, що призводить до підвищення вартості продукції.  

Моніторинг регіональних ринків України демонструє, що тільки до 2% 
загального часу життєвого циклу товару припадає на виробництво, 5% – на 
транспортування, 8% – це підготовчо-заключний час і 85% – так названий час 
пролежування матеріалів і виробів. Використання методів логістики дозволяє 
зменшити рівень запасів на 30 – 35% і скоротити час руху продукції до 25%. Як 
показує зарубіжний досвід, скорочення на 1% логістичних витрат еквівалентне 
близько 10%-му збільшенню обсягу продажів підприємства [4]. 

З огляду на зазначене можна зробити висновок, що успіх діяльності будь-
якої організації потребує: 

- наскрізної оптимізації управління матеріальними і супутніми потоками 
для забезпечення мінімуму сукупних витрат, високої якості сервісу, а також 
інтегрованої взаємодії усіх логістичних партнерів по бізнесу;  

- урахування важливих чинників логістичного бізнесу: часу, сервісу, 
витрат; комплексного використання інтегральних логістичних функцій; 

- оперативного аналізу результатів логістичної діяльності;  
- визначення мети логістичної діяльності організації, обґрунтованого 

формування і оперативної корекції логістичної тактики і стратегії в умовах 
невизначеності та ризику;  

- комплексного використання можливостей сучасних інформаційних 
технологій в маркетингу, менеджменті, логістиці при управлінні діяльністю 
організації; логістичного контролю операцій та процесів логістичної системи. 

Логістика відіграє критичну роль у ефективному управлінні ланцюгами 
постачання суб’єктів господарювання. Оптимізаційні та інноваційні підходи у 
логістиці стали ключовим фактором у конкурентній боротьбі на ринках. 
Постійний розвиток та впровадження нових технологій, спрощеність 
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бюрократичних процедур, гнучкість та здатність пристосовуватися до ведення 
бізнесу в умовах війни, змін споживчого попиту та ринкових умов дозволяють 
суб'єктам господарювання забезпечувати високу якість обслуговування та 
залишатися конкурентоспроможними на початку інтеграційних процесів в 
середовище Європейського союзу. Динаміка воєнного стану вимагає гнучкої, 
стійкої та проактивної системи логістики, яка може адаптуватися до 
нестабільних обставин. Завдяки інтеграції надійних систем моніторингу, 
партнерству та резервуванню суб’єкти господарювання України можуть 
підтримувати роботу в умовах воєнного стану.  
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Липкань А.Ю. 
здобувач третього (освітньо-наукового) ступеня вищої освіти, 

 спеціальність 051 Економіка,  
Державний податковий університет,  

м. Ірпінь, Україна 
 

Російсько-українська війна, яка триває з лютого 2014 року дотепер, а з 24 
лютого 2022 року перейшла у фазу широкомасштабного вторгнення, вже понад 
9 років є постійних джерелом загроз як національній безпеці, так і економічній 
безпеці України. До початку 2022 року в Україні було окуповано 7,2 % території 
східних частин Донеччини і Луганщини та Автономної Республіки Крим [1]. 
Після широкомасштабного вторгнення на початок другого півріччя 2022 року 
російська армія окупували близько 21 % українських земель. Станом на початок 
2023 року під окупацією залишається 18 % суверенної території України [2, с. 4]. 
Наслідки російсько-української війни для національної економіки України стали 
руйнівними, оскільки втрачено економічний потенціал територій, що дотепер 
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